

Минтопэнерго России



ул. Л. В. Зубова, м. 101-102

Архив Росэнерго

7120 (18)

623/101/89

Заместителю Председателя
Правительства Российской
Федерации

**Первый
заместитель Министра
топлива и энергетики
Российской Федерации**

В. С. ЧЕРНОМЫРДИНУ

103074, Москва, К-74, Китайский пр., 7

20.11.92 № 2-6640/35

№ ВЧ-П11-36489 от СЗ.Ю.92

Проект доклада о мерах по оздоровлению
финансового положения ПО "Ноябрьск-
нефтегаз"

В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации
Минтопэнерго России рассмотрело предложения и просьбы ПО
"Ноябрьскнефтегаз", изложенные в телеграмме Президенту Российской
Федерации от 10.09.92 г., и сообщает.

Предложение ПО "Ноябрьскнефтегаз" о немедленной либерализации
цен на нефть утратило актуальность в связи с выходом Указа Прези-
дента России "О государственном регулировании цен на отдельные виды
энергоресурсов" N 1089 от 17.09.92 г. Цены на нефть в настоящее
время практически свободны и единственными ограничивающими фактора-
ми их роста являются предельная рентабельность продукции в размере
50 процентов к себестоимости добычи и платежеспособность потребите-
лей в условиях перехода к договорному порядку установления их уров-
ня.

Таким образом, нефтедобывающие предприятия получили реальную
возможность с учетом рыночной ситуации самостоятельно укреплять
свое финансовое положение.

Однако финансовое состояние ПО "Ноябрьскнефтегаз" расценивается
как критическое из-за проводившейся с 17.05.92 г. до 17.09.92 г. поли-
тики фиксированных цен на нефть и свободных цен на поставляемую
объединению продукцию производственно-технического назначения.

В целях оказания финансовой поддержки дополнительно к ранее вы-
деленному кредиту 3,9 млрд. рублей Минтопэнерго России подготовило
для рассмотрения в Правительстве России предложения о кредитовании
ПО "Ноябрьскнефтегаз" в объеме около 6 млрд. руб., в том числе

П11-46229

700

3,8 млрд. руб. для ликвидации взаимных задолженностей в системе нефтепродуктообеспечения, нефтепереработки и нефтедобычи, 1,6 млрд. рублей на прирост оборотных средств и 0,5 млрд. рублей на капиталовложения, о чем было сообщено в письме от 5.11.92 г. N С-6265/71 Генеральному директору объединения В. Городилову.

Одной из главных причин осложнения финансового положения объединения является задолженность нефтеперерабатывающих заводов, которая на 10.09.92 г. составляла 16 млрд. рублей, а к концу сентября текущего года снизилась до 12 млрд. рублей. Задолженность ПО "Ноябрьскнефтегаз" поставщикам увеличилась до 8,6 млрд. рублей при 3,4 млрд. рублей положительного сальдо и около 10 млрд. рублей балансовой прибыли.

Безусловно, обеспокоенность руководства ПО "Ноябрьскнефтегаз" в связи с проблемой взаимных неплатежей вполне справедлива и требует принятия кардинальных мер со стороны Правительства России в целом по народнохозяйственному комплексу, так как задолженность из-за неплатежеспособности конечных потребителей нефтепродуктов предприятиям концерна "Роснефтепродукт" продолжает нарастать и на 28.10.92 г. достигла 135 млрд. рублей.

Предложение объединения о порядке расчетов за нефть централизованно через федеральный бюджет по мнению Минфина России технически реализовать не представляется возможным из-за сложности расчетов и перегруженности банковской системы.

Вопрос об изменении очередности выплаты налогов в связи с использованием кредитов на выплату зарплаты не может быть урегулирован решением Правительства России, так как требуется соответствующее изменение налогового законодательства.

Предложение о строгом соответствии графика добычи и поставки нефти потребителям в соответствии с ранее заключенными объединением договорами не может быть реализовано практически, так как формирование этого графика Минтопэнерго России с некоторыми отклонениями от вышеупомянутых договоров обусловлено необходимостью соблюдения государственных интересов России и обеспечения необходимой загрузки нефтеперерабатывающих заводов.



А.Е. ЕВТУШЕНКО